
ATA DA 87ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO,

BIÊNIO 2018-2020

Aos dezessete dias do mês de abril  de dois mil  e dezenove, nas instalações da

Universidade do Trabalhador (UNITEN), Av. Gen. Osório, nº 1840, realizou-se a 87ª

Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Turismo  (COMTUR).  Estiveram

presentes, conforme lista de presença: Sandro Márcio de Oliveira Abrão ( PARQUE

TECNOLÓGICO); Alexandre Eduardo Lamberti (SEFAZ); Antônio Rodrigues da Silva

(SINDTAXI);  Valquíria  Bernardo  S.  Conceição  (SEABAN);  Yuri  Stéfani  Santos

(SECULT);  Daniele  Leite  (SEDETTER);  Roberto  Marques  Vieira  (SEMES);  Altair

Aparecido de Souza César (SEMOB - URBES); Angela Cristina Santos de Jesus

(SEPLAN);  Flávia  Cristina  de  Sá  Martins  Rocha  (SEPLAN);  Ivan  Flores  Vieira

(SERIM); Maria de Fátima Piccolo (ASA); João Francisco Guariglia (ACSO); Oraílson

P.  da  Silva  (ATSR);  Antônio  Carlos  Guitti  (ATSR);  Francesco  Nirino  (NOVOS

RUMOS);  Shirley  Ap.  Carneiro  (IHGGS);  Sérgio  Renato  Monteiro  (SINHORES);

Pedro Menezini de Morais (SINDICATO RURAL); Benedito Carlos Tomba (AVIESP);

Heitor  Edson  de  Souza  (FUNDEC);  Izabel  Cristina  Souza  Marzochi

(GESTEVENTOS)  Cynira  Farias  (GESTEVENTOS);  Marinilda  Dionisia  da  Cunha

(GESTHOSP); Rosângela Dueñas (GESTALIM); Ivone Perez Ruiz (SENAC) e Telma

Darn  (UFSCar);  Como  convidados  estiveram  presentes  Luís  Alberto  Firmino

(SEDETTER);  Felipo Abreu (SENAC) e o Prof. Dr. Aluísio Finazzi Porto (UFSCAR)

Apresentou  justificativa  de  ausência:  Maria  Lúcia  Proença  Martins  (SEDU)  e

Alexandre Martins (SEBRAE). 

Sra.  Daniele  Leite  (SEDETTER),  Secretária  Executiva  do  conselho,  dá  início  a

reunião agradecendo a presença de todos, apresentou a nova estagiária, Ana Clara

e  agradeceu  a  presença  do  Luís  Alberto  Firmino  (SEDETTER)  representando  o

Secretário Robson Coivo. A Sra. Daniele começa dando alguns recados e aborda a

reunião da Comissão de Revisão do Regimento Interno realizada no dia 5 de abril

salientando que foi compreendido que a Lei do Conselho e o Regimento não estão

em consonância, informando que a lei será revisada e encaminhada para análise

jurídica  e  ressaltou  a  importância  da  criação  do  Fundo  Municipal  de  Turismo

(FUMTUR). Na sequência a Sra. Daniele (SEDETTER) sugeriu a criação de uma

Comissão para criação do FUMTUR e todos concordaram. A fim de formar o grupo
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de  membros  da  comissão,  a  Sra.  Daniele  perguntou  o  Sr.  Alexandre  Lamberti

(SEFAZ)  se ele  poderia  ajudar  na comissão,  o  mesmo se colocou à disposição,

entretanto mais ninguém se manifestou. Então, a Sra. Daniele insistiu e a Comissão

para  Criação  do  FUMTUR  ficou  formada  pelos  seguintes  membros:  Alexandre

Lamberti (SEFAZ); Rosângela Dueña (GESTALIM); Maria de Fátima Piccolo (ASA);

Benedito  Carlos  Tomba  (AVIESP);  e  Daniele  Leite  (SEDETTER).  Continuando  a

pauta,  a  Sra.  Daniele  (SEDETTER)  passa  a  palavra  para  o  Sr.  Luís  Firmino

(SEDETTER)  que  representando  o  Secretário  expôs  a  resposta  de  questões

levantadas por membros do Conselho ao Jurídico em relação à troca da Divisão de

Fomento ao Turismo de Secretaria e sobre a autenticidade da eleição da presidência

do Conselho. O Sr. Luís Firmino (SEDETTER) afirma que após passar pelo jurídico o

Sr. Secretário Robson Coivo avaliou e fez as considerações sobre o assunto, estas

que  foram  compreendidas  e  concluídas  como:  o  parecer  sobre  o  documento

direcionado na época para o então Secretário de Cultura e Turismo, Sr.  Werinton

Kermes,  que questionou a transferência do Turismo para outra secretaria sem a

ciência e o apoio do COMTUR , após a análise da Secretaria de Assuntos Jurídicos,

ficou esclarecido que não há nenhum comprometimento jurídico ilegal e que isso

não impacta ou impactou em desrespeito ao conselho; e o segundo questionamento

sobre  a  indicação  dos  nomes  para  a  presidência  e  vice-presidência  sem  a

aprovação do Conselho, esclareceu que a indicação de membros para a eleição não

compromete a mesma desde que ocorra votação com a participação mínima de dois

terços de conselheiros e são estes que definem a presidência a partir  de votos

manifestos, conforme ocorrido e constado em atas anteriores. O Sr. Luís Firmino

termina sua fala salientando a importância de cada um e colocando a relevância que

um Conselho tem em formar políticas públicas para benefício da sociedade e que

essa  deve  ser  o  maior  elo  de  preocupação  constante  de  um  conselho  com  a

finalidade de instruir os diversos atores e gerar oportunidades e desenvolvimento. A

Sra. Daniele antes de passar a palavra para a Sra.Telma Darn (UFSCAR), questiona

todos sobre a aprovação da Ata da 86ª reunião, a qual todos anuíram. Ata aprovada.

Então, a Sra. Telma (UFSCAR) toma a palavra e salienta a fala do Sr. Luís Firmino

(SEDETTER)  “Um olhar  atento  com contribuição  e  convergência  para  a  cidade”

colocando que foi isso que despertou a mobilização dela e de outros membros em

fazer  o  documento  anteriormente  apresentado  e  se  declara  alegre  porque  a
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provocação  feita  gerou  bons  resultados  e  maior  participação  dos  membros  do

conselho e terminou parabenizando a todos os presentes que estão se mobilizando

pelo turismo e por Sorocaba. A Sra. Daniele agradece a fala da professora e dá

sequência apresentando o Sr. Aluísio Finazzi Porto, também professor da UFSCar,

que deu uma capacitação para os membros do Conselho presentes sobre Projetos

Turísticos. O Sr.  Aluísio Porto,  toma a palavra,  agradece o convite  e dá início a

capacitação, esta que ensinou como criar projetos turísticos, as principais temáticas

e apresentou as principais plataformas e editais que colaboram para angariar fundos

para  realização dos projetos.  Por  fim,  a  Sra.  Daniele  (SEDETTER) agradeceu a

capacitação dada pelo Sr. Aluísio Porto, encerrou a 87ª reunião ordinária e, para

constar, eu Daniele Leite, lavrei a presente ata.

Sorocaba, 17 de abril de 2019.

_________________________________________

DANIELE LOPES DIAS LEITE

Secretária Executiva
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